

# 国内首款四价新冠疫苗已到我市 符合条件市民可免费接种

本报讯(记者 李文奇)6月15日,记者从市疾病预防控制中心获悉,目前国内首款四价新冠疫苗已到我市,正陆续配送到部分接种单位,符合条件的市民可免费接种。

据悉,该款新冠疫苗覆盖包括奥密克戎株在内的4种新冠病毒型别,对目前流行的奥密克戎(Omicron)BA.1和BA.5变异株均能产生较高水平的中和抗体,是目前我国紧急获批附条件上市使用的新冠疫苗中唯一含有4种变异株的疫苗。四价新冠疫苗目前推荐用

于以下人群免疫:没有感染过新冠病毒的18岁以上人群(即未阳过),已完成基础免疫的,间隔3个月,进行第一剂加强免疫;已完成第一剂加强免疫的,间隔6个月,进行第二剂加强免疫;已完成2剂次加强免疫的,目前暂不进行加强免疫。特别提醒,该方案仅限于基础免疫接种2剂次灭活疫苗者。

市疾病预防控制中心免疫科科长王轶介绍,已感染过新冠病毒的18岁以上人群(即已阳过),只接种了一剂次灭活疫苗或者没有接种过新冠疫苗者,感

染后3个月可接种1剂次。如果已完成基础免疫的,目前暂不进行加强免疫。目前3岁至17岁人群暂不开展加强免疫,该年龄人群目前可以接种灭活新冠疫苗2剂次或3剂次重组新冠疫苗(CHO细胞)。

市疾病预防控制中心温馨提醒,近期“二阳”不断出现,甚至出现“三阳”患者,我市监测数据显示,发热病人中新冠病毒核酸阳性者不断增加。接种新冠疫苗是最经济最有效防控新冠的措施,建议符合接种条件的广大市民,尽快到接种单位接种。

## 我市22个村(社区)获评“河南省民主法治示范村(社区)”

本报讯(记者 李蕊)6月15日,记者了解到,近日河南省司法厅、河南省民政厅印发了《关于命名“河南省民主法治示范村(社区)”的决定》,我市红旗区渠东街道新东社区、凤泉区大块镇闫庄村、牧野区新辉路街道黄岗村等22个村(社区)被命名为“河南省民主法治示范村(社区)”。

据了解,近年来,我市扎实开展民主法治示范村(社区)创建,大力实施培育工程,打造特色普法品牌,扩大村居法律顾问覆盖范围,着力探索法治乡村建设新路径,将“法治”融入乡村治理各环节,不断激活乡村治理的“法治细胞”。同时,我市持续深入开展法治创建活动,加强对国家、省、市级民主法治示范村(社区)动态化管理,不断提升基层治理法治化水平。

### 最美奋斗青春 体坛绽放芳华

## 中国大学生暨世界青年健美健身锦标赛选拔赛上 我市一高校学子夺得80公斤级冠军

本报讯(记者 李蕊)6月15日,记者了解到,近日中国大学生暨世界青年健美健身锦标赛选拔赛在厦门举行,来自我市新乡医学院三全学院的学子张方旭荣获传统健美80公斤级冠军,同时获得“国家一级运动员”称号。

据了解,张方旭今年21岁,是新

乡医学院三全学院知行书院2020级临床医学专业9班学生,喜欢各种健身运动,还牵头成立了校内健美健身社。张方旭13岁开始接触力量训练,始终保持严格自律的训练习惯,曾获得河南省学生体育总会啦啦操健身操舞分会系列比赛本科丙组冠军。

此次健美健身锦标赛英杰齐聚,

来自全国70多所高校的420余名运动员同台竞风采。

在男子传统健美80公斤级的比赛中,张方旭通过展现强壮饱满的肌肉线条和精湛高超的运动特长,获得了裁判和观众的惊叹和掌声,他的腿和背秒杀掉了所有选手,最终以碾压姿态夺得了小组赛的冠军。

## 豫见卫辉 邂逅美好 卫辉市摄影作品展进高校活动在 新乡学院开幕

本报讯(记者 张延)6月15日记者了解到,“豫见卫辉 邂逅美好”卫辉市摄影作品展进高校活动经过精心筹备,16日在新乡学院拉开帷幕。

此次活动由新乡学院和卫辉市委、市政府主办。此次展出的摄影作品,将全面展示卫辉市美丽的自然和人文景观,展现卫辉人民的幸福生活,反映卫辉欣欣向荣的建设成果,让高校广大师生通过一幅幅摄影作品深入了解卫辉,走近卫辉。

展览由《古城新辉》《奋斗之歌》《山水如诗》3个版块组成,共计100多幅摄影作品。摄影作品分别从不同角度、不同侧面生动反映卫辉的美、卫辉的情、卫辉的蓬勃、卫辉的力量。这些精品佳作,或展现卫辉的旖旎风光,或反映卫辉欣欣向荣的建设成就,或聚焦卫辉百姓的幸福生活,多变的视角、奇巧的构图、丰富的内涵,让大家通过作品更加全面地了解卫辉。

## 河南省第十四届运动会大学生组羽毛球比赛 我市青年张紫道席耀明双双夺冠



张紫道(右)与队友在赛场上

本报讯(记者 申长明)6月15日,记者了解到,在日前举行的河南省第十四届运动会大学生组羽毛球项目比赛中,家住我市的大学生张紫道代表洛阳师范学院夺得混双冠军。

据了解,从6月3日开始,由河南省教育厅、河南省体育局主办的河南省第十四届运动会学生组羽毛球比赛在信阳市举行,本次比赛是我省中大学生羽毛球单项赛事最高水平的一次,吸引了全省众多高校顶尖选手参赛。比赛共有96支队伍、1000余名大学生、中学生参赛。在大学生组羽毛球专业组的混双项目比赛中,选手张紫道和搭档曹超以较大优势,勇夺冠军。

受父母喜欢羽毛球运动的影响,张紫道从6岁就开始跟随父母和教练学习打羽毛球。在训练中,张紫道非常刻苦,只要是教练交代的任务,不管

别的队员如何,张紫道总是坚持到最后,训练完所有的任务指标。梅花香自苦寒来,由于平时的刻苦训练,张紫道的羽毛球水平越来越高,获得“国家二级运动员”称号。2022年,张紫道以优异成绩被洛阳师范学院运动训练系羽毛球专业录取。

无奋斗,不青春。此次能代表学校参加大赛,并取得好成绩,对张紫道来说就是最好的证明。

据悉,我市另外一名大学生席耀明在此次大学生组羽毛球比赛中,也获得该级组别的男子单打冠军。



## 护眼包 助成长

本报讯(记者 丁艳冰)6月15日,市妇联为凤泉区实验幼儿园送去100个护眼包,鼓励孩子们积极学习健康知识,养成良好的护眼习惯,助力小朋友健康成长。

当日下午,市妇联在该幼儿园举行了捐赠仪式,小朋友们从关心他们的阿姨们手中接过护眼包,一个个开心极了。市妇联为幼儿园捐赠的护眼包不仅包含坐姿矫正器、儿童视力表套装、护眼健康任务表和贴纸等,还有爱心企业捐赠的二次元青少年眼贴,让孩子们在趣味活动中养成爱眼护眼的好习惯。同时工作人员提醒家长,在暑假来临之际,要切实尽到家长的教育和监护职责,为孩子的健康、茁壮成长筑牢安全防线。

市妇联“新心姐姐”巾帼宣讲队还带来了两场主题宣讲。

## 九三学社牵线搭桥 “庄稼医生”田间地头为玉米问诊

本报讯(记者 李文奇)6月15日,新乡县合河乡朱小郭村村民周新利的早播玉米地里,市农业农村局植物病虫害防治专家冯之杰等冒着高温,共同为早播玉米如何防治病虫害把脉问诊。

当前已进入高温多雨季节,早播玉米的田间管理显得格外重要。今年,周新利种植了20多亩无公害早播玉米。

这块玉米地没有用过化肥,也没用过任何农药和除草剂。现在玉米正处于受粉期,他担心玉米地里植物昆虫较多,影响玉米产量和质量,想请农业专家支招。九三学社社员于贤娇、史杰得知情况后,及时联系农业植物病虫害防治专家冯之杰等到现场指导。

15日上午,冯之杰等专家顶着烈

日,来到周新利的早播玉米地里,现场查看玉米长势,询问生产管理中的细节,指导当前病虫害防治要点。冯之杰一行还到周边晚播玉米田间查看情况。

据了解,我市种植玉米面积大约460万亩,为确保玉米丰收,农业专家经常深入田间地头,为群众解决农业生产中的难题,受到群众广泛好评。